

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年9月15日 星期五 癸卯年八月初一

总第12488号 国内统一连续出版物号:CN33-0018 邮发代号:31-2 新闻服务热线:88851111



工业和信息化部组织开展 2023年未来产业创新任务 揭榜挂帅工作

据新华社北京9月14日电
记者14日从工业和信息化部获悉,工业和信息化部印发通知,组织开展2023年未来产业创新任务揭榜挂帅工作,面向元宇宙、人形机器人、脑机接口、通用人工智能4个重点方

向,聚焦核心基础、重点产品、公共支撑、示范应用等创新任务,发掘培育一批掌握关键核心技术、具备较强创新能力的优势单位,突破一批标志性技术产品,加速新技术、新产品落地应用。

全国总工会就认真学习宣传贯彻《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》印发通知

迅速兴起学习宣传贯彻热潮

经党中央批准,中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》(以下简称《论述摘编》)出版发行,这是亿万职工群众、工会组织和广大工会干部政治生活中的一件大事。日前,全国总工会就认真学习宣传贯彻《论述摘编》印发通知,强调全总和各级工会要准确把握习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的丰富内涵和核心要

义,切实用以武装头脑,指导实践、推动工作,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,以实际行动迎接中国工会十八大胜利召开。

通知指出,重要论述是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,科学回答了工人阶级和工会工作的一系列方向性、根本性、战略性重大问题,为做好工会工作指明了前进方向、提供了根本遵循,是各级工会和广大工会干部的

强大思想武器。《论述摘编》是学习宣传贯彻重要论述的权威读本和最新教材。其出版发行,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工人阶级和工会工作一以贯之的高度重视,具有重大政治意义、重大理论意义、重大实践意义。

通知强调,重要论述深刻阐明了坚持党的领导是做好工会工作的根本保证,全心全意依靠工人阶级是我们党一以贯

之的根本方针,为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗是当代我国工人运动的时代主题,加强对职工群众的思想政治引领是工会组织的政治责任,努力建设高素质劳动大军是深化产业工人队伍建设改革的重要任务,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的重大意义,实现好、维护好、发展好工人阶级和广大劳动群众合法权益是我党社会主义制度的根本要求,

深入推进工会改革创新是有效发挥桥梁纽带作用的必然要求。各级工会要提高政治站位,统一思想认识,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神结合起来,深入学习领会重要论述的丰富内涵和核心要义,引导各级工会干部和广大职工群众坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。通知要求,各级工会要周

全省数控高手 大比拼



9月11日~13日,2023年浙江省机床装调维修工(数控机床智能化升级改造)职业技能竞赛在永嘉举行。本次竞赛由省总工会主办,温州市总工会、永嘉县人民政府承办,是我省职工技能大赛的重要赛事之一,来自全省的7个代表队、31名高手同场大比拼,赛项融合了工厂自动化产线内的自动化调试、数字孪生、工业视觉等各

项核心技术,是对我省机床装调维修技能的一次集中检阅。

经过三轮激烈的角逐,最终温州职工叶伟强、黄崇森分别获得个人第一、第三名,杭州职工杨世超获得个人第二名。据悉,个人前三名选手,将由省总工会核准后授予“浙江金蓝领”称号。

通讯员陈鸣旭
记者邹伟锋 摄

给职工 多一份“医”靠 金华启动 2024年住院医疗互助保障工作

本报讯 记者羊荣江 通讯员
员申春报道 日前,记者从金华市总工会了解到,金华市新一年度在职工住院医疗互助保障政策已出台,互助保障金交纳标准为每人每年50元,参保交费时间为9月18日至11月10日,到所属地职工服务中心办理。保障期限一年,即2024年1月1日至2024年12月31日。

在职工住院医疗互助保障活动是金华市总工会服务广大职工的一项惠民活动,至今已连续开展11年。“通过医疗互助保障活动,缓解职工看病贵问题,减轻患病职工的经济负担,更好地保障职工健康权益,弘扬广大职工团结友爱精神,促进职工队伍稳定和社会和谐。”金华市总工会权益保障和法律部部长杨兵说。

金华市总工会建立的职工医疗互助保障机制,是在政府基本医疗保障体系之外为职工撑起的第二道“保护伞”,为职工带来实实在在的福利。“多亏了医疗互助保障活动,今年因病多次住院,累计报销了近万元,大大减轻了我们家的负担。”日前,金华市区某公司职工宋某来到金华市职工服务中心咨询时,感激之

情溢于言表。

据了解,参加职工医疗互助保障的职工,在出院时只要刷金华医保卡,在医院即可“一站式”结算,也就是说,参保职工在出院时,医院直接将工会这块可报销的部分结算给职工,职工不需要携带相关材料到工会去报销。金华市总工会提供的统计数据显示:自2013年10月首次开展在职工医疗互助保障活动以来,截至今年6月底,金华市累计参保人数已达388.46万人,累计报销62.35万人次,报销金额1.6亿元。

“大病无情,工会有爱,我们将持续加强宣传力度,提高服务质量,让更多职工受益于职工互助保障政策,在职工发生意外、生病、致残等困难情况下,都能得到互助保障活动的帮助,有效避免职工因病致贫、因病返贫,为职工提供更多‘医’靠,用‘娘家人’的实际行动,让职工互助保障真正成为职工的雨中伞、雪中炭。”金华市总工会有关负责人说道。



我为亚运添光彩 和合台州 “薪火”相传



昨日,火炬手郭文标(左)和吕义聪在火炬传递中。当日,杭州亚运会火炬在台州传递。

新华社记者孙非 摄



第130棒火炬手浙江省特级教师洪方煌(右一)。

通讯员孙金标 摄

生活了20余年的第二故乡,更是中国第一家民营车企“吉利汽车”的故乡!作为一名吉利人,今天能够和我们自己亲手生产的新车一起完成火炬传递任务,使我感到格外的自豪!”吕义聪表示,回到工作岗位以后,希望能够像今天的火炬传递、交接过程一样,把这一份能量和热情继续传递给所有造车一线的同仁们,不断激发带领广大青年职工以更加昂扬的拼搏精神和奋斗姿态,为汽车强国梦想作出新的更大贡献。

第二棒火炬手是吕义聪。他来自吉利汽车集团,作为一名80后汽车工人,吕义聪凭借自身不断努力,用7年时间,从一线装配学徒成长为“大国工匠”,获得汽车相关的创新成果60多项、国家发明专利2项,获得全国劳动模范、全国优秀共产党员、全国五一劳动奖章、全国优秀农民工等荣誉称号。他说:“台州不仅是我连续工作

年业余体育运动学校教练,运动员生涯获得过亚洲帆船锦标赛女子470级第一名、世界帆船锦标赛女子470级冠军等优异成绩,记个人二等功一次。

第三棒火炬手是洪方煌。他主张在课堂上引导学生主动参与、独立思考,并注重学生人格的培养。从教以来,靠着在学术上的埋头钻研,形成了自己独特的教学风格和人格魅力,曾获得浙江省“万人计划”教学名师、省特级教师、省基础教育教学成果二等奖等荣誉。洪

“我们,准备好了!” 杭州市亚运青年V站地图发布 13700余名志愿者上岗

本报讯 记者李国峰 通讯员羊冰清报道 “我们,准备好了!”近日,13700余名志愿者在杭州市521个亚运青年V站站点全面上岗,正式进入“赛时状态”。V站志愿者将在亚(残)运场馆周边及杭州市重要交通枢纽、景区景点、文博场馆、医疗机构等重点区域承担城市运行保障相关工作任务。

哪里需要帮助,哪里可以提供服务,一张地图一目了然。亚运会、亚残运会举办期间,中外嘉宾、市民游客均可以通过《杭州市亚运青年V站站点地图》找到最近的V站,并在站内了解赛事资讯,接受信息咨询、交通引导、语言翻译等服务。

《杭州市亚运青年V站站点地图》以亚运色彩系统

中的“湖山绿”为主色调,展现杭州的绿水青山和志愿者的青春活力。地图采用清新、灵动的手绘表达,打开就能清晰地查阅杭州市域范围内V站站点及重要文旅资源分布。

除了首发的纸质版《杭州市亚运青年V站站点地图》,市民游客仅需扫描纸质地图上的“亚运青年志愿服务专区”二维码,即可跳转查阅相应站点的详细地址,了解站点相关信息、亚运场馆信息等。

共青团杭州市委相关负责人介绍,“按照亚运青年V站建设标准,每站点志愿者队伍中35周岁以下青年需占50%以上。青年志愿者确保了语言翻译、应急救助、助残等专业化服务的规范开

展,在确保队伍稳定的同时,又能保障常态化交通咨询、城市文化宣传等服务,极大提升了城市志愿服务的品质,彰显了国际化大都市志愿服务的新魅力。”

“我们,准备好了!”这是亚运青年V站志愿者的誓言,更是杭州对四海宾朋发出的邀约。预计整个亚运会、亚残运会期间,上岗服务的亚运青年V站志愿者将达12万人次。赛后,共青团杭州市委将根据功能规划和市民需要,保留部分亚运青年V站持续服务市民群众。



文明出行 亚运同心



本报记者 陈美芳、周国摄影报道 杭州亚运的脚步越来越近,迎接亚运的氛围也越来越浓。日前,杭州客运段陈美芳劳模工作室团队成员在广州开往宁波的K210次列车上,组织乘客一起开展了一场“文明出行·亚运同心”主题活

动。亚运知识竞猜、亚运服务礼仪教学、亚运主题快板表演,让来自全国各地的旅客和搭乘这趟列车的外国友人感受到了浓浓的亚运气息。活动中列车乘务员还向大家发放了杭州亚运出行手册,倡议大家在亚运期间文明出行、文明观赛。